

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОКТЯБРЬ

20

1938 года № 62 (159)

ЦЕНА 8 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

НОВЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ ХХI ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Письмо членов колхоза „Заря“ с. Журавка, Чистоозерного района

Дорогие товарищи! Приближается всенародный праздник — ХХI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. У трудящихся нашей страны стало обычаем встречать свои праздники великими победами на всех участках социалистического строительства. По всей стране сейчас развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование, борьба за новые производственные успехи.

Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели „Заря“, Чистоозерного района, призываем всех колхозников и колхозниц Новосибирской области включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и ознаменовать славный всенародный праздник достойными победами нашего колхозного строя.

Из года в год крепнет мощь нашей великой родины, растет благосостояние трудящихся масс. Зажиточная и культурная, счастливая жизнь завоевана для всех трудящихся нашей страны. Работая сообща на нашей земле, закрепленной за колхозами навечно, применяя тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, которые даны нам партией Ленина—Сталина и нашим правительством,—мы сделали эту землю высокоплодородной, добились высоких урожаев: 15 центнеров пшеницы в среднем с гектара, овса 17 центнеров; получили высокий урожай и по другим культурам

Колхозники нашего колхоза получают в этом году на каждый трудодень 14 килограммов зерна и один рубль деньгами. В результате неустанной заботы о нас великого Сталина, колхозный трудодень стал высоким и полноценным.

Памятую первую заповедь о своих обязательствах перед государством, наш колхоз „Заря“ досрочно выполнил хлебопоставки. 1.173 центнера первоклассного зерна мы сдали государству; натуроплату за работу МТС выполнили также полностью — сдали 4.425 центнеров. Заканчиваем поставку 734 центнеров молока, продали в госзакуп 620 центнеров молока. Полностью выполнили мясопоставки — 98 центнеров и сдали авансом в счет 1939 года 48 центнеров мяса.

Годовой государственный план развития животноводства мы перевыполнены по всем видам скота: по лошадям 260 голов — 102 процента, по МТФ — 345 голов — 103 проц., по овцам 702 головы — 121 процент, по свиньям — 171 голова — 160 процентов.

С каждым годом работаем мы все дружнее и организованнее. Главная и боевая задача, за которую мы боремся сейчас, это — сохранить высокий урожай. Молотью всего урожая хлебов с площа-ди 2.073 гектаров зерновых мы уже заканчиваем.

Вся Новосибирская область достигла в этом году богатого, обильного урожая хлебов на колхозных и совхозных полях. Но этот обильный урожай находится под угрозой гибели. Во многих и многих колхозах области уборка хлебов недопустимо затянулась. Многие еще колхозы и даже целые районы нашей области не выполняют по-большевистски государственный план хлебопоставок, а натуроплату и возвращение ссуд государству преступно задерживают. Саботажники и дезорганизаторы хлебоуборки, вражеские элементы, притаившиеся в отдельных местах, творят свое гнусное дело, пытаясь сорвать хлебосдачу и уборку обильного урожая, пытаясь пустить его под снег, обесценить трудодень колхозного крестьянства.

Дорогие товарищи!

Можем ли мы, колхозники Новосибирской области, допустить, чтобы наши обязательства перед государством, которое во всем нам помогает, не были бы выполнены в срок?

Можем ли мы допустить, чтобы осталась под снегом хоть одна горсть хлеба?

Можем ли мы встречать великий всенародный праздник в таком позорном отставании и прорызе?

Нет, не можем! Ни на одну минуту нельзя мириться с позорным отставанием колхозов нашей области, с опасностью, которая на-висла над урожаем наших полей!

Что скажет о нас наш любимый великий Сталин, который всю свою жизнь отдает на наше благо, за счастье трудящихся?

Дорогие товарищи!

Мы вызываем вас на социалистическое соревнование. Мы зовем вас на преодоление всех трудностей с тем, чтобы под руководством партии Ленина — Сталина победить во что бы то ни стало — покончить с позорным отставанием хлебосдачи и уборки урожая, закончить обмолот всех хлебов не позднее 1 ноября, выполнить хлебосдачу не позднее 25 октября.

Мы должны так закончить сельскохозяйственный год, чтобы наш великий вождь и учитель товарищ Сталин мог сказать: „Большевики Новосибирской области умеют доводить дело до конца, умеют исправлять ошибки и побеждать“.

С именем Сталина мы победим! На токах, у машин, у зерносушилок, в транспортных бригадах — всюду, где идет борьба за сохранение урожая и досрочную хлебосдачу, надо установить отличную дисциплину и подлинную большевистскую организацию труда, беспощадно борясь с лодырями. Лодырь — это тот же саботажник.

Надо беспощадно громить, вы-

корчевывать и уничтожать всех и всяческих саботажников, вражеских последышей троцкистско-бухаринских выродков, притаившихся в отдельных звеньях промышленности и сельского хозяйства.

Дорог каждый час! Каждая мотилка должна бытьпущена на полный ход и работать круглые сутки. Круглые сутки подрабатывать и вывозить зерно государству. И мы победим!

Вступая в предоктябрьское соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Не позднее 25 октября закончить подъем зяби.

2. Не позднее 20 октября засыпать семена всех культур.

3. Не позднее 20 октября отремонтировать и отеплить все скотные дворы, свинарники и конюшни, обеспечить скоту теплую, сытую зимовку.

4. Не позднее 25 октября закончить скирдование всей соломы и гуменных отходов. Организовать подвозку сена и соломы к фермам.

5. Помня указания нашего вождя и учителя товарища Сталина о том, что „кадры решают все“, — организовать не позднее 1 ноября агротехническую и зоотехническую учебу колхозников и колхозниц с тем, чтобы вооружить их передовыми знаниями.

Дорогие товарищи!

Мы призываем вас полностью завершить все сельскохозяйственные работы в колхозах к ХХI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи колхозники и колхозницы полеводческих и животноводческих бригад, трактористы, комбайнеры, машинисты, бригадиры, доярки, погарки, свинарки, конюхи, зоотехники и ветеринары! Широко развертывайте соревнование за быстрейшую уборку и обмолот хлеба, за досрочное выполнение хлебопоставок, за получение высоких урожаев, за организацию теплых дворов и съедобной зимовки скота.

Мы призываем вас, товарищи, широко развернуть культурно-массовую работу, добиться хорошей работы изб-читален, клубов, красных уголков, школ и больниц.

Товарищи! Чем сильнее становится наша родина, тем счастливее наша жизнь, тем больше наши враги беснуются, пытаются навредить нашему делу. Будем всегда помнить слова вождя народа товарища Сталина о капиталистическом окружении, будем сидеть и очистим нашу советскую землю до конца от недобитых еще врагов народа.

Фашистские шакалы готовят новую мировую войну, готовят поход против нашей социалистической родины. Будем всегда в состоянии мобилизационной готовности, чтобы в любую минуту по зову советского правительства и вождя народов товарища Сталина

выступить на защиту наших социалистических завоеваний. Разобъем врага на его территории!

Вместе со всеми трудящимися нашей страны встретим ХХI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами во славу нашей великой родины, для дальнейшего расцвета и укрепления ее могущества.

Да здравствует непобедимый колхозный строй!

Да здравствует великая и непобедимая цветущая социалистическая родина!

Да здравствует наше родное советское правительство и его славный руководитель т. Молотов!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина, которая привела нас к светлой, счастливой, радостной и зажиточной жизни!

Да здравствует наш мудрый вождь, любимый учитель, друг и отец великий Сталин!

По поручению общего собрания следует 35 подписей.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

15 октября в парткабинете состоялось совещание жен работников пос. Барзас.

Женщины обсудили вопрос о подготовке к 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и активно включились в предоктябрьское соревнование на лучшую подготовку и проведения Великого праздника.

В своем решении они обязались помочь финансовым работникам мобилизовать средства среди неорганизованного населения, культурно и празднично подготовить квартиры и учреждения.

Тов. Мамм обязалась организовать утренник для детей работников райздрава и художественно оформить колонну своего коллектива. Такое же обязательство взяли т.т. Капустина, Прокопьева и Ершова.

Присутствующие на совещании вызвали на соревнование жен рабочих и инженерно-технических работников Леспромхоза.

Борейкина.

ЗАКОНЧИЛИ МОЛОТЬБУ

Колхоз „Парижская коммуна“, Барановского сельсовета, 2 октября рассчитался с государством по хлебосдаче и 6 октября полностью закончил обмолот всех культур.

50 центнеров зерна колхоз уже сдал государству в порядке досрочного хлебозакупа.

Сейчас колхозники оказывают социалистическую помощь в скирдовании, отстающему колхозу „Новая деревня“, Подъяковского сельсовета.

Силин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАК Я ОРГАНИЗОВАЛ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ НА УБОРКЕ

На период уборочной районный комитет партии послал меня в один из крупных, но отстающих колхозов "Победитель", для того, чтобы оказать помощь колхозу в быстройнейшей уборке и досрочной сдачи хлеба государству.

Задача ответственная, в тоже время почетная. Я заверил райком, что выведу колхоз из отстающих в передовые. Я прекрасно понимал, главный ключ к победе — это массово-политическая работа среди колхозников и развертывания социалистического соревнования.

По приезду в колхоз прежде всего я подобрал 14 чтецов-беседчиков, большинство из них комсомольцы. Провел с ними семинар по решениям 2-й сессии Верховного Совета СССР и по международным вопросам, снабдил материалами и сразу же закрепил их по звеньям. Беседчики взялись за работу энергично. Ежедневно во время перерывов читали колхозникам газеты, организовали соревнование.

По бригадам я разъяснил постановление СНК СССР об уборке урожая в 1938 году, о событиях на озере Хасан, постановление правительства об оплате машинистам на молотьбе, передовую "Правды" от 7 сентября и другие.

Большой интерес и подъем был проявлен колхозниками, когда изучали статью "Что произошло на озере Хасан". Так например, машинист Янченко Петр заявил: "японские самураи получили по заслугам, они испытали не-

приступность наших со-

циалистических границ. Вот, чтобы наша страна была еще более могучей и непобедимой, я призываю всех колхозников в сжатые сроки убрать урожай, досрочно и лучшим зерном рассчитаться с государством. А если великий наш Сталин и наше правительство скажет, что родина в опасности, чтобы мы могли в любую минуту заменить вилы, грабли, метелку на винтовку, пулепет и беспощадно уничтожать любого врага нападающего на нас".

Тов. Янченко первый включился в соцсоревнование. Взял обязательство норму выполнять неменее 150 проц.

На его призыв откликнулись все колхозники. Быстро оформили соцдоговора. Работа засипела круглые сутки.

Агитационная работа не прекращалась. Колхозники ежедневно были в курсе международных и внутренних вопросов.

Заработала и стенная газета, которая ярко отражала ход соревнование и мобилизовала колхозников на быстройшую уборку и хлебосдачу, резко критиковала отстающих. Так например, тов. Онганов был недисциплинированный, иногда вовсе не выходил на работу, но когда его "проработали" на совещании и в стенгазете, он стал дисциплинированным колхозником.

Итоги соревнования также подводились на коротких совещаниях. Находу устроили недостатки и тормозы в работе.

Плоды нашей работы оказались налицо. Быстро

стали расти стахановцы и ударники. Например, вязальщица Янченко Мария первое время навязывала 400 спонов в день, соревнуясь с Татьяниной, они стали навязывать по 950 и более спонов каждая.

Тов. Янченко — инициатор соревнования. Норму на лобогрейки выполнил до 150 проц., а на молотьбе он вместо нормы 8 тонн в смену, на молотилке ДФО, намолачивал 15 тонн.

Не отставали в соревновании и старики Такмянин Матвей и Дубинин. Они на молотьбе и подработке зерна нормы перевыполняли.

Большое желание проявили колхозники к досрочному выполнению хлебопоставок государству — первой заповеди колхоза. Все были, как говорят, в мобилизационной готовности. Молотилка работала круглые сутки бесперебойно. 50 проц. всей тягловой силы было мобилизовано на вывозку хлеба. Лучшее зерно прямо из под молотилки отправлялось государству.

Массово-политическая работа и развертывание социалистического соревнования колхоз из отстающих вышел в передовые.

На 1 октября план хлебопоставок 743 центнера и возврат семисуды 132 цент. выполнено полностью. 5 октября было закончено скирдование. 15 октября колхоз закончил обмолот.

Лучшим зерном засыпаны семена для будущего года. По предварительным подсчетам колхозники получают в этом году по 8 кг. зерна на трудодень.

Иванов.

ВКЛЮЧИЛИСЬ ВОБЛАСТНОЕ ВОЕННО-ХИМИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Первичная организация Осоавиахима Усть-Барзасского лесозаготовительно-го пункта приняла вызов первичной организации ОСО Леспромхоза и включилась в областное военно-химическое соревнование, посвященное XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола и XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Члены Осоавиахима обязались охватить военно-оборонной работой широкие массы трудящихся и к XXI годовщине Октября подготовить 12 Ворошиловских стрелков и 20 значков ПВХО и вызывают на соревнование первичную организацию Осоавиахима Кельбесского ЛЗП.

А. Перов.

БЫСТРО УБРАТЬ КАРТОФЕЛЬ ДОСРОЧНО РАССЧИТАТЬСЯ С ГОСУДАРСТВОМ

Большую тревогу в районе вызывает уборка и сдача государству картофеля. На 15 октября не убрано даже и половины, а государству отправлено и того меньше.

Из рук вон плохо обстоит дело с уборкой и сдачей картофеля в колхозах им. Чапаева, "Красный боевик", "Культурный путь", "Новая деревня" и других, которые не только не сдали ни килограмма в счет госпоставок, но и не приступали к копке.

Руководители этих колхозов предполагают почивать на лаврах, откладывая эту работу на зиму, ссылаясь на разные объективные причины этим не только наносят большие убытки государству и колхозам, но и прямой вред.

Надо раз и навсегда покончить с оппортунистической практикой в этом вопросе. Сохранить во что бы то ни стало каждый клубни. В ближайшую пятницу закончить конку картофеля, полностью рассчитаться с государством, имея в виду, что никакой замены картофеля другими культурами не будет.

Руководители колхозов должны взять пример с колхоза "Трудовой путь", где председатель тов. Гуличев. Ведь сумел же этот колхоз справиться с уборкой картофеля и давным-давно рассчитаться с госу-

дарством как за колхоз, так же и за колхозников.

Такие же возможности есть в каждом колхозе, нужна только хозяйственная разворотливость, большевистская организованность и серьезная ответственность за порученное дело.

Преступно затягивают сдачу картофеля единоличники. Председатели сельсоветов и агенты райуполномоченного обязаны решительно потребовать от них выполнения государственных обязательств не допускать элементов льготирования и примиречества.

Сроки выполнения картофеля поставок прошли, стало быть не может быть никаких объективных причин государственные обязательства по картофелю должны быть выполнены в ближайшие 3—5 дней.

Председатели сельсоветов, колхозов и работники райуполномоченного должны понять, что их работа будет расценеваться не по количеству вынесенных решений и составленных актов, а по количеству сданных государству центнеров, по количеству убранных гектаров.

Дело чести каждого колхоза, колхозника и единоличника быстро убрать картофель и досрочно рассчитаться с государством.

Мосин.

ПОТРЕБОВАТЬ ОТ ЕДИНОЛИЧНИКОВ ВЫПОЛНЕНИЯ ХЛЕБОПОСТАВОК

Колхозы нашего района декаду назад полностью рассчитались с социалистическим государством по хлебопоставкам. Что касается по единоличному сектору, на лицо полный провал. На 15 октября ими выполнено только 42 проц. годового плана.

Спрашивается, какое имели право районные и сельские партийные и советские организации допустить такое положение в районе, когда единоличный сектор до сего времени не выполнил хлебопоставки?

Такое преступное выполнение плана объясняется тем, что многие районные и сельские руководители не сделали необходимых выводов из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), от 19 апреля О налогах и других обязательств в отношении единоличных хозяйств, не организовали борьбы с антигосударственной практикой льготирования единоличников.

Разве это не преступление, когда в Тихеевском сельсовете, где председатель т. Киселев 6 единоличников не сдали ни одного килограмма зерна

государству? Такое же положение в Под'яковском и других сельсоветах. Руководители этих сельсоветов продолжают сююкаться с единоличниками, нянчиться, уговаривать, но не требовать. Такую же позицию занимают и работники райуполномоченного: составляют акты, бесконечно пишут предупреждения, оформляют материалы, а воз и по ныне там — саботаж все же продолжается.

Нетерпимую неповоротливость проявляет народный судья тов. Крылов, который маринует дела нарушителей закона о зернопоставках.

Надо покончить с оппортунистической практикой к единоличным хозяйствам, срывающим государственные поставки.

Руководители сельсоветов и работники райуполномоченного должны побольшевистски взяться за единоличный сектор, так чтобы к 25 октября план хлебопоставок был выполнен полностью.

Стрелов.

ИЗ БЮРО РК ВЛКСМ

13 октября бюро РК ВЛКСМ заслушало секретарей первичных комсомольских организаций Кельбесского ЛЗП. т. Загайнова и геологоразведочной партии Крестинину о подготовке к выборам комсомольских органов.

Доклады секретарей показали, что организации слабо готовятся к отчетно-выборным собраниям. Решение ЦК ВЛКСМ и инструкция выборов еще неизвестно для многих комсомольцев, особенно для новичков.

Совершенно неудовлетворительно идет рост в комсомольских организациях. В Кельбесском ЛЗП. принят за сентябрь и октябрь только 7 человек несмотря на наличие базы роста. Еще хуже обстоит дело в геологоразведке.

Производственная активность комсомольцев и не-союзной молодежи секрета-

ПИСЬМО В РОДНОЙ КОЛХОЗ

Боец Дальневосточного Краснонаменного фронта, участник боев у озера Хасан, колхозник Глонин М.Н., прислал в свой родной колхоз — “Новая деревня”, Подяковского сельсовета, письмо:

“Я горжусь тем, что мне пришлось участвовать в боях с японскими самураями, в районе озера Хасан,— пишет он.

Мы были зарвавшихся захватчиков крепко!

Наша пехота, артиллерия, танки и самолеты; все бойцы, командиры и политработники, шли в бой с именем Сталина на устах. Мы знали, что с нами был

весь 170-миллионный советский народ.

Захватчики были разбиты и отброшены.

Товарищи колхозники, лучше укрепляйте могущество колхоза, помните, что Ваш мирный труд охраняет наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Желаю Вам, успешно закончить уборочную кампанию, полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

С красноармейским приветом Глонин,
ДВК ст. Раздольная.
13-IX 1938 г.”

ОТВЕТ тов. ГЛОНИНУ

Михаил Николаевич, Ваше письмо мы обсудили во всех бригадах. Благодарим Вас от всей души за героические поступки на защите наших границ от японских самураев. Одновременно сообщаем, что мы находимся тоже в мобилизационной готовности. Боремся за своевременную уборку и досрочную хлебосдачу государству.

Наш колхоз “Новая деревня” добился в этом году богатый сталинский урожай, который гарантировует зажиточную жизнь колхозникам.

Применяя методы стахановского труда, мы своевременно и без потерь закончили косовицу.

8 сентября полностью рассчитались с государством по зернопоставкам.

Ваше письмо всколыхнуло всех колхозников. Сейчас мы включились в предоктябрьское соревнование, на быстрейшее окончание всех сельскохозяйственных работ. В своей работе мы всегда будем помнить, что “косяба хлебов при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман”.

Мы обязуемся к 20 октября закончить полностью молотьбу. К XXI годовщине Октября закончим засыпку семенного фонда, распределим доходы по трудодням и рассчитаемся по всем видам платежей с государством.

К 7 ноября обеспечим колхозный скот теплой и сытной зимовкой. Поставим на должную

высоту оборонную работу, чтобы по первому зову партии и правительства, быть готовым встать на защиту нашей родины.

По поручению колхозников: Пред. колхоза СЕМЕНОВ. Стахановцы и ударники: САЛОМАТОВА, ЕФРЕМОВ, СУСОЕНКО, ТЕРЕЩЕНКО, КУКУШКИНА.



ЛОВУШКА АГРЕССОРА

ПОЛЬША НА ПОВОДУ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

Позорная сделка английского и французского правительства с германским фашизмом в Мюнхене разожгла аппетиты всех больших и малых агрессоров. Пользуясь тяжелым положением своей соседки — Чехословакии Польша 30 сентября предъявила чехословакскому правительству ultimatum, требуя в течении нескольких дней передать ей районы чехословакской Силезии. Преданная своим “союзником” Францией, полуокруженнная миллионной, вооруженной до зубов, германской армией, Чехословакия была вынуждена пойти на уступки и принять польские требования. В настоящее время польские войска почти уже заняли все районы, которые фашистская Польша потребовала в своем ultimatum.

Польские империалисты пытаются прикрыть грабеж чехословакской территории криками об “угнетении” польского населения чехословакской Силезии. Истинная же причина польской фашистской агрессии, как известно всем трудящимся, заключается совсем не в этом. Доведя свое хозяйство до краха, а свое население до нищенского существования, польские капиталисты и помещики ищут новых объектов эксплуатации. Занятые польским фашизмом районы Чехословакии богаты каменным углем и в них расположены большие металлургические заводы. Грабеж этих богатств и составляет истинную задачу польского империализма.

Наглая агрессия польского фашизма против попавшего в беду соседнего

25 сентября в Мюнхене Гитлер, Муссолини, Чемберлен и Даладье подписали соглашение, согласно которому Судетская область Чехословакии была отдана Германии. 1 октября германские войска вступили на территорию Судетской области. Одновременно Чехословакия предъявила ultimatum Польше, потребовавшая присоединение к ней Тешинской Силезии. После того, как чехословакское правительство приняло этот ultimatum, польские войска также заняли ряд районов Чехословакии.

Поощрявшие Гитлером и Муссолини, венгерские фашисты, в свою очередь, предъявили наглое притязание на чехословакскую территорию. Чехословакское правительство заявило в своем соглашении удовлетворить венгерское требование. Фактически в настоящее время происходит раздел Чехословакии. От него отторгаются почти все районы добычи угля, важные центры текстильной,

химической и другие промышленности. Германия отошла пограничные укрепления, воздвигавшиеся на протяжении 20 лет существования чехословакской республики. Гитлер, а также польские и венгерские фашисты, без боя получили, то о чем они давно мечтали. Фашистский раздел Чехословакии стал возможным только из-за предательства французских и английских правительств.

Однако, не подлежит сомнению, что в Мюнхене не насытили волчьих аппетитов агрессора. Надо полагать, германский фашизм в самом скором времени потребует новых территорий. Тогда Англия и Франция придется вновь лицом к лицу встретиться с обнаглевшим агрессором, но уже в менее благоприятных для себя условиях.

Особенно в жалком положении после позорной Мюнхенской капитуляции оказалась Франция. В лице Чехословакии она потеряла наиболее верного своего союзника. Франция фактически становится второстепенной державой в Европе.

В то же время для германского фашизма расщепление Чехословакии открывает путь на Балканы и юго-восток Европы, где Германия стремится завладеть ценным сырьевыми запасами (румынская нефть, югославские бокситы, венгерское зерно), необходимыми ей для осуществления дальнейших захватнических планов.

Таким образом мюнхенское соглашение не только не “спасет мир”, как в это лживо уверяет реакционная печать капиталистических стран, но и за-

вязывает новый узел войны в Европе.

Чехословакский, мюнхенский сговор принес самые тяжелые последствия. Поднявшая голову реакция добилась отставки президента Бенеша одного из основателей чехословакской республики. В состав нового чехословакского правительства вошли сторонники сближения с фашистской Германией и Италией. Это правительство отдало Германии даже те районы Чехословакии, где по мюнхенскому соглашению должен был состояться плебисцит (авенародный опрос). Созданное в Словакии автономное правительство по указке германских фашистов, запретило на территории Словакии деятельность чехословакской компартии и начало поход против всех демократических и прогрессивных сил страны.

В час грозных испытаний чехословакский народ проявил огромную выдержку и готовность с оружием в руках защищать независимость республики. Однако, народ Чехословакии был предан правительствами Англии и Франции. Трудящиеся Чехословакии извлекают урок из этого чудовищного предательства. В стране наблюдается огромный рост симпатий к Советскому Союзу, единственному в мире государству, проводящему твердую политику по отношению к фашистским агрессорам и неиздущему ни на какие сделки с ними.

Чехословакский народ вполне решимости отстаивать свое право и независимое национальное существование и он знает, что конечная победа на его стороне.

(ТАСС).

ФАШИСТСКИЙ РАЗДЕЛ ЧЕХОСЛОВАКИИ

опасение за дальнейшие судьбы Польши. В этой обстановке польскому фашизму нужна была внешняя авантюра для того, чтобы в новой войне шовинизма потопить возмущение народных масс. Однако польские паны ошиблись в своих расчетах, новая авантюра фашистской Польши лишь еще больше обостряет внутренние противоречия в стране, лишь еще больше толкает Польшу в гибельные для нее обстояния гитлеровской Германии.

Господствующим классам Польши дорого обойдется дружба с германским агрессором. Захватив Австрию и часть Чехословакии, фашистская Германия уже обращает алчные взоры на территорию своего “друга” Польши. Народные массы Польши все больше и больше убеждаются в том, что политика гитлеровского холуя ведет Польшу к национальной катастрофе.

(ТАСС).

ПЛАН

проведения 21-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

Основные задачи в подготовке и проведении 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции должны быть:

1. Развертывание предоктябрьского социалистического соревнования, усиление агитационно-массовой работы через сеть агитаторов.

2. На основании усиления агитационно-массовой работы и развертывания соц. соревнования мобилизовать широкие массы рабочих, служащих, колхозников на досрочное выполнение производственных планов, особое внимание должно быть уделено на окончательное завершение сельхозработ.

3. Основным лозунгом в подготовке праздника должен быть лозунг—полное окончание молотьбы, сохранение хлеба от порчи и пожаров, рассчитаться со всеми платежами и сдачей зерна государству и полная подготовка к зиме.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА

1. 21 октября созвать собрание всех агитаторов, начальников предприятий, пред. колхозов и профуполномоченных по сельсоветам по вопросу подготовки и проведения праздника (ответственные: при райцентре—Капустин, Кельбесс Пармин, Леспромхоз—Носков, в сельсоветах—пред. сельсоветов и докладчики).

2. 23, 29 октября и 5 ноября агитаторы по 5-10 дворкам проводят беседы о 21 годовщине, о международном положении и конкретном участии граждан в подготовительной работе и достижения нашей страны.

3. Ежедневно перед началом работы проводится получасовая беседа по вопросам международного положения, о достижениях нашей страны, развертывании соц. соревнования и ударничества (ответ. агитаторы).

4. В клубах, избах-чи-

талиях, красных уголках, раскомандировках провести беседы и лекции о 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, о достижениях СССР, о международном положении (ответ. комиссии по проведению праздника).

5. 5 ноября провести во всех клубах и красных уголках общие собрания с вопросом: Международное положение и наши задачи.

6. С 23 октября развернуть массовую проверку социалистических договоров; индивидуальных, бригадных, между колхозами и предприятиями. Закончить таковую к 5 ноября. К 7 ноября закончить распределение урожая.

7. Ход подготовки и проведения 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции освещать в стенных газетах и районной газете (ответ. Баскаков).

ПРОВЕДЕНИЕ ПРАЗДНИКА

1. 6 ноября п.-советы и с.-советы проводят торжественные об'единенные заседания с местными организациями с вопросами:

а) О 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и

б) Подведение итогов соревнования и премирование стахановцев.

2. 7 ноября в 11 часов утра проводятся митинги и демонстрации.

3. Вечером 7 ноября проводятся в клубах постановки и вечера рабочих, служащих и колхозников.

4. 8 ноября проводятся в клубах вечера молодежи, в школах и детсадах детские утренники.

Райономиссия.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

С сентября с.-г. я выписал газеты—“Советскую сибирь”, “Пионерскую правду” и “Искру Барзаса”. Однако доставляют их мне неаккуратно.

Например, “Советскую сибирь” я стал получать только с 17 сентября и то не регулярно. “Пионерскую

правду” получал только три номера. “Искру Барзаса” за 30 сентября получил 4 октября.

В результате такой доставки печати, я не имею возможности регулярно читать газеты.

Н. Городилов.

СВОДКА

о ходе уборки зерновых-колосовых по району на 15 октября 1938 г.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	СКИРДОВ. К СЖАТОМУ В ПРОЦ.	ОБМОЛ. К СЖАТОМУ В ПРОЦ.	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	СКИРДОВ. К СЖАТОМУ В ПРОЦ.	ОБМОЛ. К СЖАТОМУ В ПРОЦ.
Им. Чапаева	100	82,4	„Новая Деревня“	93,8	54,5
„Труженик“	100	100	Им. 518	87,7	84,5
Им. 17-го партйного съезда	100	78,8	„Таежный маяк“	100	66,3
„Таежный партизан“	100	100	„Красный май“	100	100
„Красная весна“	100	100	„Победа советов“	100	71,6
„Культурный путь“	85,9	78,3	„Красный городок“	100	83,5
„Гроза капитала“	83,2	77,9	Им. Максима Горького	94,5	72,8
Им. Калинина	100	86,2	Им. 7 го съезда Советов	100	100
„Новый путь“	100	86,5	„Золотой китай“	66,2	78,7
„Красный боевец“	100	71,8	„Большевик“	100	77,2
„Красный куст“	100	93,9	Им. Ленина	100	50,5
Им. Пушкина	100	100	„Красная поляна“	95,1	67,8
„Красная гора“	90,8	72,8	Им. 7 конгресса Коминтерна	78	78
„Таежник“	100	76,9	„Белорусс“	100	89,2
Им. Парижской коммуны	100	100	Им. Демьяна Бедного	100	75
„Победитель“	100	100	„Труд“	100	71,6
„Советский“	100	100	„Красный строитель“	100	84
„Щацмен“	100	100	„Ударник“	99,4	97,4
„Буревестник“	100	100	„Память Кирова“	100	100
„Красное поле“	100	100	„Свобода“	78,7	71,2
„Трудовик“	100	82,6	„Советская юстиция“	100	49,9
„Проектор“	100	100	Им. 17-го партйного съезда	100	60,2
„Новый мир“	100	63,8	„Красный труд“	100	87
„Большевик“	100	70,5	Им. Карла Маркса	100	50,1
„Заря свободы“	100	100	„Пролетарская победа“	100	36
„Таежный кустарь“	100	100	„16 лет Октября“	100	92,3
Им. Ворошилова	100	100	Им. 8-го марта	100	100
Им. 1-го Мая	100	100	„Кельбесс“	56,3	56,3
„Трудовой путь“	100	100	„Кайгер“	100	71,4
ИТОГО					
95,5 81,7					
Райзо.					

ЭЛЕМЕНТЫ БЮРОКРАТИЗМА И ВОЛОКИТЫ В РАЙИСПОЛКОМЕ

В октябре 1937 года, сторож райисполкома Бахтин подал на имя председателя райисполкома заявление, в котором просил уплотнить за дежурство по выходным дням.

Казалось бы, что это законное требование надо удовлетворить, но председатель райисполкома отказал.

Бахтин подал заявление в РКК. В июне с-г РКК рассмотрело заявление и внесло решение: оплатить Бахтину за дежурство по

выходным дням за 11 месяцев—240 рублей.

После решения РКК пред. Рика Акимов наложил резолюцию: „тov. Евстратов подсчитайте и оплатите“.

Прошло больше четырех месяцев, но расчет не произведен. Заявление Бахтина, до сих пор маринуется под сукном секретаря райисполкома Евстратова.

Спрашивается, когда же прекратятся бюрократические отношения к законным требованиям сторожа?

А. Романов.

КАК ПОДБИРАЮТ КАДРЫ В КЕЛЬБЕССКОМ ПРИИСКОВОМ УПРАВЛЕНИИ

Отец и сын Челпановы по путевке треста в июле прибыли на работу в Кельбесское приисковое управление. Первый — главным инженером. Второй — начальником участка.

Не успели они осмотреться, как стали готовить места для родных и знакомых.

В августе прибыл некий Андрианов, который по рекомендации главного инженера был назначен начальником участка. Последний, используя свое служебное положение, пьянствовал и безобразничал.

Ответисполнителем по лесному делу и техснабжению Челпанов поставил своего шурина Тюрикова, который не справляется с работой.

Даже статистом Челпанов посадил „своего человека“.

Всей своей группе он беспокоился о том, чтобы вы-

сокой зарплатой, хорошими квартирами. А некоторые честные работники уже месяцами отбиваются пороги управляющего: просят квартиры, но получить не могут.

Перечень родства Челпанова будет неполным если не указать, что в последние дни прибыл еще один шурин и выжидает теплого места работы в приисковое управление.

Судьба последнего еще неизвестна. Надеемся, что управляющий тов. Мелешко вспомнит, что такая практика „подбора кадров“ давно осуждена Центральным комитетом нашей партии.

И тов. Мелешко и партийная организация должны понять, что последствия вредительства в приисковом управлении будут ликвидированы только тогда, когда в управлении будут работать честные, преданные советской власти люди.

Сотрудник.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В колхозе „Красная весна“, Бессоновского сельсовета, по вине председателя колхоза Матюшева 22 центнера зерна промокло и проросло.

Негодный хлеб Матюшев раздает колхозникам на трудодни. Т.

Прошло три месяца, как открылось почтовое агентство в Романовском сельсовете. Однако работа все еще не организовано: график движения почти отсутствует, печатью, квитанционными книжками, сургучем и др. необходимыми почтовыми принадлежностями агентство не обеспечено.

Начальник райотдела связи Шумилов ни разу не посетил вновь открытое агентство, даже не отпускает средства для оборудования, освещения и отопления. Е. Будник.

Приближается зима. Однако в колхозе „Труженик“, Арсентьевского сельсовета, не подготовлены омшанники для зимовки пчел.

54 членосемьи, по вине председателя колхоза Семенова находятся накануне гибели.

Такое же положение и в колхозе „Новый путь“, Барановского сельсовета.

Нечаев.

Колхоз „Красная гора“, (пред. Климов) уже два месяца не производит медосбор. Пять центнеров меда находится на пасике без контроля.

Председатель ревизионной комиссии Комлев знает это, но мер не принимает.

Уборкарский.

Редактор Баскаков.